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会議録（1）

会議の名称 令和 6年度第 2回 飯能市廃棄物減量等推進審議会

開催日時
令和 7年 3月 6日（木）
開会 午前 10時 00分 閉会 午前 11時 05分

開催場所 飯能市クリーンセンター3階 研修室

議長氏名 清 海 節 子

出席委員

清 海 節 子 戸 口 智 雄 大 坂 茂 一 土 屋 博 之

難 波 孝 信 嶋 田 斎 澤 本 奈 緒 町 田 由 美

山 口 真

欠席委員 中 村 綱 秀

説明者等

の職氏名

環境経済部長 根岸 隆

クリーンセンター所長 西野 雅一

クリーンセンター施設担当主幹（リーダー）真野 昌己

クリーンセンター収集担当主査（リーダー）池田 保浩

減量・リサイクル推進担当主査（リーダー）川村 仁美

傍聴者の数 0 名

会議次第 別紙のとおり

配布資料 別紙のとおり

事務局職員

職氏名
減量・リサイクル推進担当主査 川村 仁美
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会議録（2）
議事の概要（経過）・決定事項

議題(1)「令和 6年度事業報告及びごみ処理状況について」は、事務局から配付した資
料 1-①、1-②、1-③に基づき説明を行い、質疑応答を行った。
議題(2)「「第 2次飯能市ごみ処理基本計画」の改訂について」は、資料 2に基づき説

明を行い、質疑応答を行った

議題(3)「その他」については、特になし。
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会議録（2）
発言者 発言内容

議長 議事の(1)「令和 6年度事業報告及びごみ処理状況について」に入り
ます。

事務局から説明をお願いします。

クリーンセンター

減量・リサイクル

推進担当主査

資料 1-①及び 1-②に基づき説明。

クリーンセンター

収集担当主査

資料 1-③に基づき説明。

議長 説明は以上です。質問等ありましたらお願いします。

委員 資料 1-③のごみ処理量の内容を見ますと、令和 5年度と 6年度でほ
ぼ変わっておりません。また、令和 3年度や 4年度と比較しても年々
減ってきていると思います。

ごみが減少傾向であることについて、何か考えられる理由はあります

か。また、令和 3年度から減少してきていることについて、市として
どのように評価していますか。

クリーンセンター

収集担当主査

ごみが減少している原因としては、人口の減少や不用品をリユース・

リサイクルするといった市民の行動変化などが考えられます。

委員 評価としては良い傾向という認識で良いですか。

クリーンセンター

収集担当主査

リサイクルに対する意識が高まっているというところで、良い傾向で

あると考えております。

委員 提供された資料の中に、「人口当たりのごみ量」があっても良いので

はないかと思います。市民にはあまりこの辺りのことが知られていない

と思います。
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クリーンセンター

減量・リサイクル

推進担当主査

人口当たりのごみ量については、一人当たり 1日に出すごみ量とし
て、毎年 6月に開催する廃棄物減量等推進委員説明会において資料提
示しております。また、後日その資料はホームページに掲載し、誰でも

見られるようにはしております。

頂いたご意見を参考に、更なる周知に務めてまいります。

委員 ごみ量が減少傾向であることについて、前回会議では、はっきりした

原因は分からないという回答であり、ダイアプラン構成市にも状況を確

認するという話が出ていたかと思います。その後の確認状況を伺いま

す。

クリーンセンター

所長

前回審議会後に開催されたダイアプランの会議において、他市に確認

をしております。明確な数字で確認はしていませんが、他市も減少傾向

であるとのことでした。どの市も明確な原因はなかったですが、社会情

勢や物価高騰による買い控え、またリユース・リサイクルの周知啓発、

そういった効果もあり、ごみの減量に繋がっているのでないかという話

でした。

飯能市でいえば「おいくら」と連携して啓発していますが、実績を見

ますと家具・家電などの重量のあるごみが多く出されていますので、ご

み減量に繋がっているのではないかと考えております。

委員 資料 1-①中、廃食油のリサイクルについてですが、日高市ではこの
事業を広報に掲載していました。飯能市の広報には掲載されていないと

思います。このような取組をもっと市民にアピールした方が良いと思い

ます。

クリーンセンター

減量・リサイクル

推進担当主査

10月の協定締結時に市で報道発表を行い、市ホームページにも掲載
しております。その後、数社の新聞にも掲載されました。

ただ、広報には掲載しませんでしたので、今後動きに進展がありまし

たら、改めて掲載を検討します。

議長 他に質問はありますか。

（ な し ）
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議長 ないようですので、次に議事(2)「「第 2次飯能市ごみ処理基本計画」
の改訂について」に入ります。

事務局から説明をお願いします。

クリーンセンター

減量・リサイクル

推進担当主査

資料 2に基づき説明。

議長 説明は以上です。ご意見・ご質問がありましたらお願いします。

委員 資料 9ページの主な取組に「集積所管理システムの管理運営」とあ
り、そのシステムが上手くいっているという説明でしたが、自分として

はあまり集積所の運営は上手くいっていないと感じているのですが、ど

のようなシステムですか。

クリーンセンター

減量・リサイクル

推進担当主査

このシステムは、市内約 2,700箇所の集積所を網羅した地図管理シス
テムになります。取り残しや苦情が入った場合に、このシステムを利用

して場所を明確に特定することで、収集業者とのスムーズなやり取りが

できるという点で効果を上げているものです。

委員 ごみを収集する側にとって、上手くいっているということですね。

クリーンセンター

減量・リサイクル

推進担当主査

そうなります。

委員 自分が居住するマンションにおいて、最近自治会を脱会することが決

定されました。それにより、広報や収集カレンダーは自分で取りに行か

なくては手に入らないようになります。このような状況は、他の集合住

宅でも起こりうると思います。また、広報紙も自分にとって必要な情報

しか見ないのが常なので、情報の周知について、今後、更なる努力が必

要になってくると思います。

また、外国人への分別ルールの周知についても、意欲的に参加する人

に対してだけでなく、外国人が居住する集合住宅の管理会社や事業者を

通じて行ったらどうかと思います。
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クリーンセンター

所長

現状でも、自治会に加入していない集合住宅はあり、管理会社などが

カレンダーを取りに来たりしています。その際に、委員の仰るような居

住者への周知啓発を促しても良いかと思います。

また、広報に関しては難しいところはありますが、ネットなどツール

は様々にありますので、こういったツールを活用していければと思いま

す。

委員 計画 36ページ、「4.4収集・運搬の課題」の中に「収集・運搬の効率
化」や「高齢者対策」が挙げられています。

収集運搬業に携わっていますが、日常の収集運搬業務において、運用

されていないのではないかと思われる集積所が見受けられます。運用さ

れていない集積所を回るのは時間的にもまた、CO2排出など環境的に
も問題があると思いますので、このような集積所を調査し、廃止なり休

止の対応を取った方が良いと思います。市の考えをお聞かせください。

クリーンセンター

所長

約 2,700箇所に及ぶ集積所の運用状況を市で調査するのは難しい状
況です。そのため、収集業務を行う中で、運用されていないと思われる

集積所がありましたら、情報として市へご報告いただければ、こちらで

利用状況を調査の上、必要な対応を取らせていただきます。実際、年に

数件は廃止や休止の対応を取っています。

委員 時間どおりにごみを出すのが難しいといった理由から、トイレや店舗

のごみ箱にごみを捨ててしまうという話を良く耳にします。モラルの問

題でもありますが、もっと気軽にごみを捨てられる場所があると良いと

思います。例えば、既にペットボトルなど資源物の回収を行っている店

舗において、それとは別で、市が委託するなどして他のごみも回収・管

理できるようになれば、店舗の PRにも繋がり、ごみの問題も改善でき
るのでないかと思います。検討をお願いします。

クリーンセンター

所長

貴重なご意見、ありがとうございます。

委員の仰るとおりではありますが、実行には管理の問題や最終的には

モラルの問題など様々な課題があります。

頂いたご意見も参考に、今後もごみ対策に対し、調査研究を進めてま

いります。
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委員 飯能市のアプリを利用しています。このアプリには、ごみのカレンダ

ーや分別方法も入っており大変便利です。広報が手に入らないような方

にも是非このアプリを進めていただいて活用してもらえればと思いま

す。

委員 私も利用しており、周りに声かけもしていますが、興味のない方への

周知が難しいと感じています。

クリーンセンター

減量・リサイクル

推進担当主査

今回行った外国人向け講座において、アプリのダウンロード方法に関

する分かりやすいチラシを作成し、実際、講座の中でスマートフォンに

ダウンロードしていただく作業まで行いました。

周りへの声かけも必要ですが、このような機会を設け、実際に利用し

てみていただくことが必要だと感じました。

委員 集積所に、アプリの QRコードを記載したものを掲示するなどして、
気軽にダウンロードできる環境を作ったら良いと思います。

クリーンセンター

所長

貴重なご意見、ありがとうございます。

興味がない方でも目を引くような内容で作成できればと思います。

委員 先日、埼玉県主催の勉強会に参加した際に、毛呂山町の方が飯能市の

ごみ集積所は非常に綺麗に管理されている、行政・事業者、また住民の

地域連携が上手くされているのだろうと発言がありましたので報告さ

せてもらいます。

委員 外国人のごみの出し方については、トラブルなど問題も多いので、働

きかけは重要だと思います。

雇用元の事業者等を介して指導するなど多少強制的な働きかけも必

要ではないかと思います。

クリーンセンター

減量・リサイクル

推進担当主査

協力いただける事業者等の把握に課題もありますので、今後も国際交

流協会等を通して、多くの外国人に啓発する機会を設けていきます

議長 他にございますか。
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（ な し ）

議長 ないようですので、次に次第(3)「その他」になります。
事務局から、何かありますか。

クリーンセンター

所長

事務局からは特にございません。

議長 それでは、以上で議事を終了といたします。

（閉会 午前 11時 05分）

議事のてん末・概要を記載し､その相違ないことを証するためここに署名します。

令和 年 月 日

議長の署名


